

书香政协·委员读书——党的二十届三中全会精神学习体会选登

市政协常委、台州学院副校长 韩得满

争做教育科技人才体制机制改革的先行者、推动者和示范者

中共二十届三中全会用“四个迫切需要”“六个必然要求”深刻阐释了进一步全面深化改革的重要性和必要性。

一要紧扣立德树根本任务，积极创新人才培养模式。科技创新靠人才，人才培养靠教育。

二要深化科教融汇，赋能新质生产力发展。推进产教融合、深化科教融汇，是实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略的内在要求和大势所趋。

三要打好引育才育才“组合拳”，深化人才队伍提质培优。实现高水平科技自立自强，归根结底要靠高水平创新人才。

作为地方高校，学校是促进地方改革发展不可或缺的优质智库和人才摇篮。

作为民盟界别组组长，下阶段，民盟界别将紧扣“勇当先行者、谱写新篇章”的新使命新定位，贯彻落实中共二十届三中全会精神要求。

一是深化理论铸魂。深入学习贯彻中共二十届三中全会精神，立足民盟界别委员工作室，定期开展学习座谈。

二是优化参政履职。以民盟省委会重点课题、专项民主监督课题、政党协商课题为抓手，组织界别委员深入开展调查研究。

三是打造服务品牌。深化文化、科技助推乡村振兴工作，谋划帮扶新点位，做深做实界别结对村和结对企业的帮扶工作。

优化社科体制机制 推动哲学社会科学创新发展

政协委员，市社会科学界联合会主席、党组书记 严钢

“深化文化体制机制改革”是党的二十届三中全会对进一步全面深化改革作出系统部署的一项重要内容。

市政协社科界别、市社科联学习贯彻落实党的二十届三中全会精神，围绕“深化文化体制机制改革”目标要求。

以小微金融高质量发展服务中国式现代化

市政协委员，台州银行监事长、党委副书记 陈剑敏

党的二十届三中全会是在我国经济和社会全面转型发展的关键时期召开的一次极其重要的会议。

市政协常委、台州中学教师 蒋金镛

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

一是深刻认识教育的重要地位。教育是党的事业重要组成部分，肩负着为党育人、为国育才的重大使命。

二是深刻认识教育的重要地位。教育是党的事业重要组成部分，肩负着为党育人、为国育才的重大使命。

点和突破口，重点在以下“四方面”体制机制建设上积极探索实践。

一是深化习近平新时代中国特色社会主义思想研究传播一体化机制建设，深入开展党的创新理论阐释。

一、持续深化小微金融改革。始终坚持党的全面领导，践行金融工作政治性、人民性。

二、扎实做好“五篇大文章”。“五篇大文章”指向经济结构转型升级和高质量发展的关键领域。

象化、分众化、互动化宣讲，发挥社科媒体宣传阵地作用。

二是建立健全台州文化研究工程实施机制，传承弘扬优秀传统文化。借力浙江省文化研究工程。

三是优化社科服务和社科产品供给机制，持续提升公众人文素养。

三、努力实现高质量发展。制定科学务实的发展战略。

在细分市场寻找差异化定位，进行更精准的数字化转型。降低运营成本。

胸怀国之大计 强化使命担当

市政协常委、台州中学教师 蒋金镛

弘扬教育家精神，始终把立德树人作为根本任务，敢作为、能作为、有作为。

二、强化德育工作的时代性。立德树人关系党的事业后继有人。

三是注重德育与智育的有机融合。德育为智育提供精神动力和价值引领。

更加贴近生活、贴近实际。

三、注重德育与智育的有机融合。德育为智育提供精神动力和价值引领。

四、加强家校合作，共育时代新人。家庭是孩子的第一个课堂。

五是不断提升综合素养和履职能力。作为一名政协委员和一线教育工作者。

守正创新 推动思政课建设内涵式发展

刘林林

近日出台的《中共中央 国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》。

今年5月，习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示强调，“守正创新推动思政课建设内涵式发展”。

要，实现思政教学“教”与“需”之间的精准适配。

深刻把握思政课重中之重地位。我们党历来高度重视思政课建设。党的十八大以来，党中央多次召开与思政教育相关的工作会议和座谈会。

考，积极回应学生对社会热点和民生问题的关切。

党的二十届三中全会提出，推进大中小学思政课一体化改革创新。构建以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心的课程教材体系。

喜爱的方式和扎实的理论功底阐释深刻的理论，赢得学生的信任与支持。

着力建设高质量思政课教师队伍。办好思想政治理论课的关键在教师。



第1622期 刊头书法 黄可 刊头图片 杨日龙 融媒评论部主编 浙江省优秀理论评论栏目